

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Almería un mes. : : : 200
Provincias, trimestre. : : : 600
Extranjero, trimestre. : : : 12,00

PERIODO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

Recibido de Correos número 26

Nuestras crónicas de África

CONTRASTES

El trágico funeral corría veloz con el ritmo atonante que lo dominó en la noche. Se aproximó impasible a aquél escenario de tragedia insoportable y observó atormentado las suaves que la excesiva la epopeya; y al echar en su presencia las tristes remembranzas del pasado, sintió entreparo su alma a un pesar agobiante que torturaba el corazón con la angustia del dolor inextinguible...

Allí, en el alto de un monte cónico, se levantó en su alta majestuosidad la fortaleza, y hoy, como antes vestigio de ésta, se alzan los muertos deruidos por la metralla, que arribaron los balazos de las granadas y despidieron las llamas del incendio. Una tapiz negra cubría al campo, y cuando la realidad de lo visto se acercó y las voces interrumpieron aquél silencio desolador de muerte, pareció levantarse ondulando en el espacio, como el paño de lana que azotase el viento, aquella atmósfera oscura que tapaba al susurro, volvía los suyos espantados, obsequiando al sol como una densa nube oscura; y los caínes postulantes de la carne muerta corrieron asustados, latiendo el temor de la avilancha marmada que se les venía encima, y los pajarillos mendicantes remontaron su vuelo aturdidos al escuchar el feroz trépidar del motor que arrastraba el avión...

Entallados, sin brazos y sin pies, yacen entre frustos con posturas que marcan el sufrimiento de su martirio salvaje, con el gesto del dolor en aquéllos nublados semblantes que ya iban despidiendo su perfecta calavera, miles de soldados españoles que la velella heredó en la noche lejana. Y junto a unas máquinas agrícolas que las bajas desearon en seña, un montón de caínes que el viento va arrastrando poco a poco, cual si en efecto fuese llevar a todas partes una reliquia del heretismo que palpitan late allí, se levanta acusador de la tragedia, y parece que bajo él aún escondían extremo en retorcidas sacudidas, los cuerpos maltrechados que ardián vivo, ahogando los gritos desgarradores del tormento con un vívido español. Pero más allá la tierra está muy roja porque fue empapada de sangre, y sobre ésta las húscas y más húscas, restos apagados de vidas que se quedaron allí mismo, de los héroe que escribieron con letras de carbón la página de más gloria militar; de los que tras inmenas privaciones creyeron llegar la hora de volver a besar a sus madres y a sus esposas, a los hijos de su corazón. Y más alto, y más y más, sigue, sigue la tierra cubierta de muertos como un cementerio remoto...

El trágico funeral vivió alzarse de aquellos muros desequilibrados innumerables mausoleos con epitafios de glorificación; en medio de todo había una cruz muy alta; unas letras de oro escupidas en el mismo marmol decían: «A los héroes de Monte Arruit, la admiración de España entera»; a su pie floraban muchas flores oradas sus cabezas de largas tocas negras, y poco a poco vivió levantarse las losas de las tumbas y salir a los muertos; un grito rasgó el silencio tenebroso del ambiente y escuchó rugir que clamaban venganzas atraídas, descompuestas... Y el funeral trágico sintió electricizarse sus sábanas, correr frío por su cuerpo, temor en su alma y corriente veloz, despidiendo, huyendo, huyendo en el vértigo atonante que lo dominara en la metrópolis...

El pacto de paz llegó como una paloma blanca al campamento primitivo habilitado. Si un sonido endo las kibitzes. En el centro de la medida luna que marcaba unas docenas de albornoces caprichosos, la ternura, que llevaren los muertos, es sacrificada mandando al Sol. La superación finaliza presta la efrenada como una permanente promesa de fidelidad; como la identificación de los propósitos humanitarios. Y esta demostración aplaudida, sin duda más que venga a afianzar la veracidad de aquellas manifestaciones y nos aseguren un futuro de paz impenetrable, estrecha nuevamente con un fuerte lazo de amistad a las dos razas combatientes...

El sol se ha puesto tras las colinas altas, por la línea sinuosa que forma el horizonte. El cielo está color sangre y la tierra toda se ha enrojecido a sus lejos. Se escucha el lejano de oración

Año XIII SECUnda EPoca

almería sábado 12 Noviembre de 1931

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Leída el día

Nº 5.382

en los campamentos invitando a elevar a Dios un ruego por aquellos muertos.

La noche subió después con su negro capuz el triste agujero de la tarde, la música soledad de cementerio que había en el campo, y abriendo de todo a los corazones resquejándose en el honor pensar que suscitó la ejecución de las esencias hermosas. Y la luna, como la Hostia Santa del Divino Sacerdote, se alza poco a poco, alumbrando con su pálida luz la abatida quietud, que invadía al campamento solitario...

MARSOL.

Melilla, Octubre 921.

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha llegado de Lorca el ayudante facultativo de minas don José María Rubio.

— Procedente de Granada ha venido el oficial de Telégrafos don Guillermo La-comba.

— De Abrucena ha llegado el propietario don Diego Aguilera Latorre.

— Acompañado de su señora ha regresado a Nijar el médico don Salvador Rodríguez.

— De Ugijar ha llegado nuestro querido amigo don Eduardo Cazorla acompañado de su distinguida hermana doña Trinidad.

— Ha regresado de Abrucena el médico titulado don Rafael Moratalla.

— Acompañado de su hermana doña Trinidad ha venido de Ugijar el propietario don Eduardo Cazorla.

— Han regresado de Granada, nuestros queridos amigos el canónigo don Fausto Salillas y el beneficiado don Diego Morata.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Carmela Cámaras, esposa de nuestro querido amigo, el propietario, don José Cámaras Godoy.

Felicitamos a los señores de Cámaras por el nacimiento de su primogénito.

ENFERMOS

Se encuentra mejorado de la cirugía quirúrgica que ha sufrido en Granada nuestro estimado amigo el Oficial de esta Subsede del Bando de España, don Miguel Ibarra Molina.

NOMBREAMIENTO

El Oficial del Registro de la Propiedad, nuestro particular amigo, don Lázaro Salas, ha sido nombrado Substituto del mismo, por lo que le damos nuestra enhorabuena.

Los temporales

Para Obras públicas

Por real decreto de Hacienda de 4 del mes actual ha sido exterminado el ministro de Hacienda, señor Cambó, para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de diferentes suplementos de crédito al presupuesto de Obras Públicas de los distintos servicios del ministerio de Fomento.

El importe a que dichos suplementos se elevan es de 16.000.000 de pesetas.

Importa conocer que en el preámbulo del real decreto citado se invoca como razón para tales concesiones las necesidades extraordinarias motivadas por los daños de los temporales útimos en las regiones de Andalucía, Aragón y Cataluña.

Ese es el orden alfabético de las tres regiones nombradas... aunque en el decreto referido por el señor Cambó no es precisamente el orden que se observa, sino que de la casuística de que van primero Cataluña y Aragón y la última Andalucía.

Como en esta provincia han sido muy notables los daños que los temporales causaron importa que sus representantes en Cortes conciernen que en la distribución de ese 16 millones se fijan 1.500.000 pesetas para «Carreteras conservación», artículo tercero del capítulo 14. de la sección 8.º del presupuesto; 3.000.000 pesetas para «Cereales reparación», del artículo 2.º capítulo 20; y 5.000.000 pesetas para «Caminos vecinales», capítulo 21, artículo único.

También se fijan otras partidas para subvenciones, para obras hidráulicas, defensa y encarzamiento y otras, así como cantidades para los pueblos de Barcelona, Melilla y Ceuta.

Es bien seguro que nuestros políticos no se darán maña para conseguir que Almería alcance algún beneficio de esta disposición.

En cuarta plana originales de interés

Cosas de la Diputación

Como nos lo contaron...

Se nos dice, y a título de información lo acogemos, que el Gobernador civil ha requerido a dos alcaldes—los de Turullas y Doña María— para que antes de mañana comparezcan ante su autoridad, y de no hacerlo, al siguiente día les traerá detenidos la Guardia civil por desobediencia.

La actitud del señor Medina guarda relación con la gestión que está desarrollando para obtener ingresos por Contingente.

Es lástima que estas noticias no las comunique el gobernador a la Prensa, pues por su ejemplaridad producirían muy satisfechos resultados.

También nos dicen que ha requerido al alcalde de la capital y demás de la provincia, para que ingrese la totalidad del segundo trimestre de Contingente del actual ejercicio.

Escrito lo que antecede, logramos confirmar la noticia en el Gobierno civil, después de reiteradas preguntas. Deseanme se...

España en África

Informaciones diversas

A Melilla

En el vapor correo marcharán hoy a Melilla, para incorporarse a sus destinos, el capitán de Regulares don Antonio Alfar; los alféreces del Regimiento de España don Otilio Ramírez y don Juan Martínez; un suboficial y 10 soldados de este Regimiento y otro suboficial de la Guardia, que va a cubrir beja.

Licenciados

Esta madrugada han comenzado a marchar a sus casas, con licencia ilimitada, los reclutas del cupo de instrucción que se incorporaron en Septiembre último a la guarnición de esta plaza.

A todos ellos deseamos feliz viaje.

El Escolano

El vapor «Escolano» ha recibido orden de quedar nuevamente en Almería, a disposición del Gobierno, suspendiendo por consiguiente su viaje a Barcelona.

Un concierto

El cuarteto Sampayo, que tanto aplausos está cosechando en Almería, se ha ofrecido al Director de la Enfermería Militar de Santa María M. Gádela para dar un concierto en honor a los soldados heridos y enfermos, aprovechando la circunstancia de que ninguno de estos se halla grave.

El cargo de los simpáticos artistas ha sido aceptado desde luego y el concierto tendrá lugar mañana, domingo, a las once y media, después de la comida de los hospitalizados.

La Infanta doña Luisa y la Corona

El diario «ABC» en su número llega de noche a nuestra capital, publica en la portada una interesante fotografía en la que aparece Su Alteza, la Infanta doña Luisa, acompañada del general Cavaletti, revisando a los soldados de la Guardia en el campamento del zoco el Hac.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

Por la mañana

Termómetro seco	15°2
Idem húmedo	11°1
Barómetro	761°6
Termómetro	16°0
Máxima a la sombra	19°0
Mínima	12°0
Viento	N.
Mar	Rizada
Cielo	Despejado

Por la tarde

Termómetro seco	16°0
Idem húmedo	12°0
Barómetro	762°0
Termómetro	18°8
Viento	N.
Mar	Rizada
Cielo	despejado

Siguen los denativos

Las colchonetas para el 71

La distinguida viuda doña Victoria Comina de Navarro Saavedra ha recibido de Lúcar la cantidad de ciento treinta y ocho pesetas resarcidas por la Junta de aquel pueblo para las colchonetas del 71.

La excesiva cantidad ha sido ya entregada a la Junta de Damas de esta Capital con la relación completa de donantes, que nosotros lamentamos no poder publicar por falta de espacio.

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Leída el día

Nº 5.382

POR TELEFONO

LAS CORTES

CONGRESO

Madrid, 11.—12 noche.

A las tres y media abre la sesión el presidente señor Sánchez Guerra.

En el banco están los ministros de la Guerra, Fomento y Gracia y Justicia.

Los escaños y tribunas muy animados.

Leída el acta de la anterior es aprobada.

Ruegos y preguntas

El señor Gasset, ataca la denuncia hecha por el Gobierno francés al modo viviente y anuncia una interpelación sobre los aranceles.

El ministro de Estado señor González Honorio dice, que se espera conseguir una inteligencia, y cuando hayan adelantado los trabajos de la Junta se verá todo más claro.

El ministro de Hacienda señor Cambó dice, que el triunfo de las negociaciones depende de la autoridad que tengan el gobierno español.

El señor Mateo, defiende la subida de los aranceles, que ha beneficiado a determinadas industrias.

El señor Zulueta, censura la reforma del arancel.

El señor Gascón y Marín, termina su intervención sobre enseñanza.

Orden del día

El debate de Marruecos

El señor Compañí dice que el Parlamento, es ineficaz en España porque todo está podrido.

PORTELEFONO

Nuestra acción en Marruecos

Parte oficial

Madrid 11-12 noche.
(Conferencia de las ondas de esta noche.)

El alto comisario dice como aplica a su parte de esta mañana que se ha terminado el repliegue de las columnas que operaron hoy a las órdenes del Comandante general de Melilla, marqués de Cavalcanti, después de haber logrado todos los objetivos que se les designaron.

Las primeras posiciones ocupadas han sido Tamude y Medido, y después Teimartus, que lo fueron a las ocho y diez.

Y zanjan se ocupó a las diez y treinta minutos, y una hora después la posición de Tilaquet.

En esta operación le han sido cogidos al enemigo, cinco cañones, nueve disparos de nueve centímetros y diez y ocho cajas de municiones de Artillería de Montaña, cuatro de ellas llenas; dos depósitos de dinamita; dos escudos de acero; un campamento de tres tiendas cónicas; varias jaimas; algunas granadas de mano y varios fusiles del enemigo.

Además del material que se ha cogido a los rebeldes han sufrido éstos muchas bajas bajas, dejando en nuestro poder ocho muertos.

La operación se hizo con gran precisión y las tropas iban animadas de un elevado espíritu patriótico.

En los territorios de Ceuta, Larache y Tetuán no ha ocurrido novedad alguna.

Noticias de Melilla. Informes particulares de la operación

Participan de Melilla, que al amanecer de hoy salieron de Beníbar para las columnas mandadas por los generales señores Nella y Berenguer (D. Federico), que ocuparon la meseta de Igüeman, encavada en terreno difícil y cercano a mar.

En la vanguardia, iba la columna del coronel Rique me formada por la harca amiga y la policía indígena.

El coronel señor Núñez de Prado mandaba las fuerzas Regulares.

Se cruzaron algunos ataques de la cábila de Beni Bu Gafar y se tomaron los pueblos de Yezaz y Teimartus.

El enemigo hizo gran resistencia. Los cañones de la escuadra apoyaron el avance eficazmente.

La columna del general Sanjurjo tenía por misión contener a la harca enemiga evitando que bajara al río Kert.

Los moros tiraron a los Ingenieros y fuerzas de protección haciendo intenso tiro al efectuar el repliegue.

La artillería y aviones intervinieron con gran eficacia haciendo blanco en las concentraciones enemigas.

A última hora se ha sabido que nuestras tropas persiguiendo al enemigo llegaron a Tifaret.

La harca abandonó su campamento, donde tenía tiendas cónicas y cinco piezas de artillería, municiones y otro material.

Nuestras bajas han sido escasas.

Hoy si hubieran querido, las columnas que han operado habrían llegado hasta el Kert.

Confidencias moras

Se ha sabido por confidencias de campo enemigo, que los rebeldes han tenido muchas bajas en la última operación llevada a efecto por nuestras tropas.

El hermano de Abd-el-Krim, desaparecido

Participan de Tetuán, que en toda aquella zona se ignora el paradero del hermano de Abd el Krim.

Sumisión de algunas cabilas

Noticias de Melilla dicen que se acentúa el rumor de la próxima sumisión de los guayays y beni-saides.

En cambio, los bocayas y beni-rieguetes están dispuestos a persistir en su actitud hostil contra España.

Desembarco de proyectiles moros

Se sabe, que ha continuado el desembarco en la playa de Alhucemas de proyectiles Schneider para los cañones que los rebeldes han empleado frente a dicha plaza.

De Hacienda

Se ha señalado para hoy el pago de los libramientos expedidos a favor de don Antonio Párraga, don Eduardo Tera, don Domingo Lluis, don Pedro Galera, don Juan Moreno, don Benigno Ferrer y don Felisa Paragall.

Don Manuel Fernández Burgos ha remitido una instancia a la Delegación de Hacienda, reclamando contra la con-

tribución impuesta a varias fincas urbanas del término del Alquizar.

—Por la Dirección General de la Deuda se concedió la pensión de dos mil pesetas d-l haber de excedencia a don Gabriel Molina Granero.

—Don Francisco Domene Membri, ha solicitado el retrato de algunas fincas en el pueblo de Bayarque.

—El oficial de segunda clase, don Eduardo Fernández Cerdoba, ha solicitado un mes de licencia por enfermedad.

—Por la Dirección General del Tesoro se ha ordenado la devolución, a don José de la Rosa Sánchez, de la cantidad de 396 pesetas.

—Don León Llamos ha reclamado contra el expediente que se le instruye por la industria de combustibles.

—Doña Antonia Lázaro Guillén ha solicitado prórroga para el pago de derechos reales, en testamento.

—Por la Dirección General de Propiedades e Impuestos se ha concedido al Ayuntamiento de Lúcar, la prórroga que tenía solicitada para continuar recaudando su encabezamiento de consumos.

—La Subsecretaría del Ministerio de Hacienda ha publicado una circular dando instrucciones para el cumplimiento de la real orden en que se dispone, se proceda a la revisión de las bases de población que actualmente son aplicadas a la confección de las matrículas de la contribución industrial.

Al Hospital

UNA MUJER GRAVE

Ayer mañana, a las 12, una pareja del cuerpo de Seguridad encontró en la Rambla de Beníbar a una mujer que se hallaba tendida en el suelo.

En vista de esto, la condujeron a la Casa de Socorro municipal donde fue reconocida por el personal facultativo.

El médico de guardia certificó que padecía conmoción cerebral, ordenando su ingreso en el Hospital provincial.

La policía practicó diligencias averiguando que la referida individua se llamaba Trinidad, y no Rosario, como consta en el parte presentado por la Casa de Socorro.

Se dió cuenta del suceso al Juzgado de Instrucción.

Ayuntamiento

Las Haciendas loca es

Con el fin de tratar del problema de las Haciendas locales, a vi vu de una carta que ha recibido el Alcalde, éste ha citado para esta mañana, a las doce, a la Comisión de Hacienda.

Recaudación

El pasado día 10 se recaudaron: Por vinos y alcohol: 1.760'50 pesetas.

For arbitrios extracíñanos: 163'37.

Visita a Hospital

El Alcalde ha girado una nueva visita al Hospital municipal de Sangre, confiriéndole con el capitán médico, doctor Rodríguez Solís, nuevo Jefe de evacuación militar de la plaza.

Después visitó la Enfermería militar de Santa María Magdalena.

Información frutera

Al periodo de actividad en los embarques ha sucedido estos días otro periodo de calma extraordinaria.

Ayer tampoco se registró en el puerto movimiento alguno de entradas ni salidas de vapores fruteros.

De noche ya, llegó el vapor «Riposto» que cargaría para Liverpool.

Al muelle siguen llegando algunas partidas de bariles.

Quedarán noche, dispuestos para la carga, más de 35.000 en su mayoría para América.

Suceso a bordo

Un tripulante herido

En las primeras horas de la mañana de ayer, ocurrió un lamentable suceso a bordo del bergantín goleta «M. Zegán», de la matrícula de Barcelona, que ha quedado en Almería descargando abobos.

El cocinero Bartolomé Oliva Martínez, que se hallaba embajado, agredió con un cuchillo al tripulante Francisco Martín Benavente, causándole una herida de pronóstico reservado cerca de la rodilla derecha.

El agresor había sido despedido poco antes por el patrón.

El herido fue trasladado al Hospital, donde quedó encamado.

Dentro el agresor, com. arreó ante la autoridad de Marina, que instruyó diligencias y que ordenó su ingreso en la cárcel.

Colegio médico

SESIONES CIENTÍFICAS

En el salón de actos del Instituto General y Técnico, se reunirá esta tarde a las seis y media el Colegio Médico para celebrar sesión científica en la que disertará el Dr. Ortega Nieto sobre Radioterapia.

POR TELEFONO

Información política

Hablando con Cierva

El señor Cierva dijo al entrar en Palacio, que había recibido una comunicación participándose haber tomado nuestras tropas varias posiciones importantes.

A la salida dijo, que el general Berenguer había presenciado las operaciones desde su automóvil por estar acosturado.

Manifestó el ministro que la Incha continuaba, pues se pretendía tomar otras posiciones.

Han operado las columnas de Berenguer, Rique me Nella y Sanjurjo, que estuvieron en la expectativa.

La lucha, fuerte pues el terreno era difícil.

Explicó el motivo de la duración de su entrevista con el Rey, por que había estado esperando los detalles de la operación, y el baile se había explicado el avance sobre el mapa.

Añadió que el Gobierno había legalizado a Berenguer rechazando la dimisión que tenía presentada.

Lo que dice "El Heraldo"

«El Heraldo de Madrid», publica opiniones de políticos sobre la denuncia relativa a modos viviendo con Francia.

Don Melquiades Alvarez, estima que es la culpa del Gobierno que traerá como consecuencia al menos una lamentable tiranía de relaciones comerciales con el país vecino.

El señor Vizcaína afirma, que tres veces ha requerido el Gobierno español para tratar sobre el asunto y tres veces decayó el requerimiento.

Opina que toda la responsabilidad es del Gobierno y este debe aprovechar el riesgo que tiene para tratar sobre él; de lo contrario, debe pedirle al país responsabilidades serias, por la política proteccionista que pudiera traernos graves perjuicios a parte de los que ya experimentamos.

Una protesta

Una comisión de padres de soldados del aqua reemplazo estuvo en la Presidencia para protestar contra la Real orden que exige del sorteo de África a las reclutas de cuota.

Reunión de presidentes de diputación

Se reunieron en Hacienda, presididos por el ministro señor Cambó, los presidentes de Diputación para tratar del proyecto sobre Haciendas loca es.

Martínez Anido, gobernador de Barcelona

Al visitar los periodistas al ministro de la Gobernación, les manifestó que ha vuelto a encargarse del Gobierno civil de Barcelona el señor Martínez Anido.

Un concurso

El Rey ha firmado un Real decreto convocando a concurso público entre navieros y armadores para contratar el servicio regular entre las islas Canarias y la Península.

Establecimientos benéficos

Hospital provincial

Servicio de guardia para hoy: Médico, don Antonio García García. Practicante, don José García Aguilera. Recl. de 3 a 5: Practicante, don Antonio García Gómez.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, con Miguel García Algarra. Practicante, don Antonio Herrera García. Recl. de 5 a 7: Médico, don Antonio Ramírez Sánchez. Practicante, don Emilio Muñoz Peñalver. El relevo de guardia se verificará a las once de la mañana.

DE TELEFONOS

Partes detenidos

Telefónicas, (Partes telefónicas) - cluidos y detenidos en la Central de teléfonos por no encontrar los destinatarios.

De Barcelona. Juan Abraham. - Velerio Mezquín; de Barcelona. Luis González; de Barcelona. Manuel Fogliete. - H. La Perla; de Barcelona. Capitán Vapor Sac; de Valencia. Francisco Barrachina. - H. Simón; de Barcelona. Aurelio Ruiz. - Príncipe 2-3.; de Barcelona. Vicente Mergul. - Vapor Villarreal; de Badolana. Andrés Llado. - Vapor Tívoli; de Linares. Isidro Sánchez. - Banco Español; de Barcelona. Ferre. - Drogaria.

De regreso

Ha regresado de Granada y se ha hecho cargo nuevamente de su destino el oficial de la Compañía Peninsular de Teléfonos, con destino en Almería, don José Moreno, nuestro estimado amigo.

EL GAITERO

LA SIDRA CHAMPAGNE PREFERIDA Y MAS AGREDITADA

EN LA PRISIÓN PROVINCIAL

CONFERENCIAS A LOS RECLUSOS

Continúan todos los domingos, en la prisión provincial, las conferencias a los reclusos.

La del domingo último estuvo a cargo del Subdirector de la Prisión, don Emilio Llorente.

Mañana, domingo, dará otra conferencia el oficial de Prisiones don Miguel Casado, sobre «Sistemas penitenciarios y misión social del Cuerpo de Prisiones».

Junta de Obras del Puerto

La sesión de ayer

A las tres y media de la tarde declaró abierta la sesión de ayer el presidente, señor Irabarrena, asistiendo los señores Elosegi, Pérez Segura y Molero.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior.

La asistencia a las sesiones

El señor Pérez Segura rogó que se consigne en las actas las excusas que presentan los señores vocales que no asistieron a las sesiones.

El señor Molero intervino, recordando el riego que ya formuló en tal sentido.

Leyóse el artículo 38 del Reglamento, que hace referencia al particular, y que se cumplió rigurosamente en lo sucesivo.

Se regalarán a los vocales que no hayan de asistir que dirijan sus excusas a la Junta, no a la Presidencia.

Seguidamente se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al

Orden del día

—Oficio de la Jefatura trasladando R. O. aprobando presupuesto

El Negocio uvero

Una circular importante

El Presidente del Círculo Mercantil, don Eulogio Romay, ha recibido la sencilla circular del Comité de Importadores, compradores y embajadores de New York que por el interés que ofrecen a nuestros lectores publicamos a continuación:

Condiciones adicionales a las ya establecidas para la venta de uvas de Almería. Los compradores e importadores de uvas de Almería pagarán a las casas subastadoras dos centavos y medio por cada un barril, haciendo un total de cinco centavos, con el objeto de crear un fondo que se dedicará a mejorar la entrega de los barriles de uvas de Almería en el mercado de New York. De este fondo se pagará a los inspectores, barrileiros y trabajadores que se empleen en las muelas para facilitar la clasificación, arreglo e inspección en la entrega de los barriles de uvas.

Al final de cada calle formada por las estivales de barriles, en los muelles, se colocará a un inspector con el fin de que solamente sean entregadas las mareas que mande retirar el comprador que las haya adquirido en subasta.

Cada carro presentará al dependiente encargado de la entrega de las compañías subastadoras, la orden en duplicado en la que se indicará el número de la linea y la cantidad de barriles de cada marca y en cuya orden de entrega, citado dependiente pondrá el conforme después de cujo requisito, el carro presentará al inspector correspondiente para que éste presente la carga de cada carro y pueda a su vez firmar el conforme en la orden de entrega.

Después que los carros estén cargados, los carreteros entregarán a los dependientes de las compañías subastadoras la orden ya citada de entrega guardando el sello.

Las compañías subastadoras autorizan al momento de la venta el límite de tiempo dentro del cual los barriles deben ser retirados y los que dejen de retirar después de expirado el plazo fijado, los carreteros de las compañías subastadoras las entregaran a los compradores correspondientes. Las compañías subastadoras podrán aplazar el tiempo límite de entrega si es necesario.

Respecto a los barriles que se dejen en los muelles si a algún carro se le prueba que ha dejado más del número corriente de barriles catado que por defecto de la clasificación que hay en cada vapor, se le quitará el privilegio de transportar barriles en lo sucesivo.

Los compradores prestan su conformidad a que su carretero hagan todo lo posible para contar los barriles que les faltan de llevarse del muelle el total del lote y cuando tenga un lote falso de berá comunicarlo al dependiente de las compañías subastadoras en escrito y por duplicado para que haga nuevas gestiones con el fin de hallar los barriles que faltan.

Las expresadas condiciones fueron adoptadas por un comité de importadores, compradores y subastadores compuesto por Orton Bank, S. Saltta, E. L. Goodsell, J. S. Stiles, V. L. Zorn y R. S. Mac Cormack.

Noticias

Exposición

En la secretaría del Ayuntamiento de Tíjola ha sido puesto al público el padrón industrial que ha de servir de base para la formación de la matrícula del año 1922-23.

Subasta

Miércoles 26 de los corrientes se celebrará en los almacenes de la Aduana, la subasta de cuatro bultos, conteniendo impermeables usados, procedente de abandono.

Desde Alhama

El vecino de Alhama Juan Alcaraz Cortés, denunció a la Guardia civil que al regresar a su domicilio, después de 3 meses de ausencia, había notado la falta de varios objetos. La Benemérita pudo comprobar que una individuo conocida por «La Roqueta», había comprado varios objetos al padre del denunciante, ya difunto.

Se instruyó el correspondiente atestado poniendo a disposición del Juez municipal algunos de los efectos comprados.

Movimiento carcelario

Por orden judicial ingresaron ayer en la cárcel B. Bartolomé Oliva Martínez y Ángel Moreno.

No fue puesto en libertad individuo alguno.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 63 hombres y dos mujeres.

Examen de aptitud

Francisco Gázquez Sánchez, ha solicitado en el Gobierno civil, examen de aptitud para conducir automóviles y auto-camiones por las carreteras de España.

For beodo

La Guardia de Seguridad ha detenido y presentado en la Comisaría a un individuo llamado Antonio López, que se encontraba en estado de embriaguez en la estación ferroviaria insultando y amenazando al subjefe de la misma, don Tomás Gardó Pérez.

El beodo fué puesto a disposición del Juzgado.

Registro civil

Ayer se efectuaron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Rodríguez de Aguilera, Antonio Almécija Ubeda, Antonio Gázquez Rodríguez, Rafael de la Cámara y Juan Segura López.

Defunciones.—Gabriel Carmona Lucas.

Matrimonios.—Juan Molina Hernández.

con Josefina Hernández Martínez y Geraldo Castillo Ruiz con Francisca Giménez Tapia.

Los canes

Ha sido mordido por un perro en la pierna izquierda Juan Ezcurra Gutiérrez. El can ha sido sometido a observación.

Almacenes «El Aguila»

El próximo domingo dia 13 exposición de los varios artículos de la temporada de invierno.

Mujer lesionada

En la Casa de Socorro municipal ha sido curada Francisca Castro Rodríguez, que padece varias erosiones leves en distantes partes del cuerpo.

Se la produjo un sujeto llamado Antonio Vives, que fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Cinco compañeros

del Regimiento de Jaén desean piso o medio piso amueblado.

Escribir a esta Administración.

Partido de pelota

Mañana, domingo, se jugará en el Frontón Vizcaíno un partido de pelota tomándose los jugadores Casas y Cairo contra Sánchez y García.

La jugada será a cincuenta tantos y a las cuatro y media en punto de la tarde.

Una pequeña banda de música amenizará el espectáculo.

La bodega H.

Este Establecimiento, que expende los mejores vinos de la Mancha y todas las especialidades de Andalucía, ofrece hoy lo más selecto de Valdepeñas, del que se acaba de recibir una importante remesa.

Además están preparando habitaciones a su escogida clientela presentadas con esquisito gusto y elegancia, que en breve serán inauguradas.

Glorieta de San Pedro, núm. 1 (Frente al Cuartel de la Guardia civil)

Afrecho

para el ganado, se vende en el Establecimiento de comestibles de Guillermo Abad Felices, Puerta de Purchena núm. 15, a precio baratísimo.

Doctor Fernández Palacios

El afamado especialista en enfermedades de la boca y dientes de Madrid Doctor Fernández Palacios ha empezado a pasar consulta en esta capital el Hotel Simón y hora de costumbre, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

Barbados

Se venden de vid americana embalados y puestos en destino, en pequeñas y grandes cantidades. Para informes: Señor encargado de la Bodega de Acosta. Níjar.

Academia para señoritas

Preparación para ingreso de Magisterio y Bachillerato y demás asignaturas. Labores y Economía.

Conde Xiquena 8, bajos.

Clases de Taquigrafía

Enseñanza por medio de métodos modernos basados en el sistema nacional Martiniano.

Este arte es útil a todos por constituir por sí una profesión y ser el más eficaz auxiliar de todas ellas.

Clases diurnas y nocturnas. Honorarios modicos. —Estrella 4, dupl.

Tonificación del organismo

El sport es uno de los medios hoy recomendados para la reconstitución física; el aire, el sol y la actividad constituyen un buen tónico, pero cuando el enervamiento, la inapetencia, los desarreglos del organismo y la neurosis no ceden, hay que ayudar a la naturaleza con un tónico que le haga recobrar las fuerzas y la plenitud de la vida. Entre los veros conocidos el que se considera más eficaz y de éxito inmediato es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 31 años de existencia. Todo frasco legitimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior, pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Junta de Obras del Puerto de Almería

DIRECCIÓN FACULTATIVA

Anuncio de concurso

Se admiten proposiciones en esta Dirección Facultativa hasta el día 15 del corriente para el suministro de carbón de hulla para los generadores de la draga de esta Junta de Obras del Puerto. La base para dicho concurso se encuentra de manifiesto en las oficinas de esta Dirección. F. c. tutti todos los días labores de 9 a 1 del día.

Almería 9 de Noviembre de 1921. El Ingeniero Director Accidental.—Eusebio Elorrieta.

Enfermedades de ojos

DOCTOR BLANES

De la sociedad de Oculistas Hispano Americano. Asistente dos meses a la consulta del Dr. Moles de París. Curación de las cataratas sin operación.

Antonio Vice 1.—De 8 a 12, y 1 a 2.

PARRALEROS

Se vende una partida de impermeables, encabezados clase superior. Informar en Benahadux, casa de don Francisco Ortega Góngora (hijo).

IMPORTANTE RELOJERIA SUIZA

Daniel de Santos EL "OPTICO" se ha trasladado a la esquina de arriba edificio del Café Suizo, donde se ofrece su distinguida y numerosa clientela teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería, Joyería, Platería, artículos para regalo, Óptica y electricidad.

Sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica.

Compra Plata, oro, platino y alzajas.

OJO: Esta Casa no tiene sucursales.

Relojería Suiza.—Príncipe, 12.

Llegó la temporada

Con exquisito gusto y buenisima elaboración estilo murciano, se está fabricando Blanquillo, salchicha, butifarra, morcilla y longaniza.

Especies para matanzas molidas de toda confianza y las mejores calidades.

Tripas para embutidos Vacas, Ternera, Cerdo y de Cerdo. Limpieza y fina presentación. Chocolate "El Perdón", elaborado a brazo, de 1'20-1'50-2'25-2'50 pesetas paquete para mayor cantidad rebajas.

Carne de membrillo buenisima a 2'25 pesos el kilo.

Todos estos artículos son especialidad de la casa.

Manuel Montes Tenorio, calle Mariana 1. Frente al Convento.—ALMERIA.

DR. VERDEJO ACUÑA

Analisis de sangre. Espumas. Orina. Jugo gástrico y demás productos Patológicos AUTO-VACUNAS

MÉDICO OCULISTA

Don Rafael Aráez Pacheco

De la Beneficencia Provincial y de la Municipal

Examen interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 2 a 11 y de 3 a 5. Plaza del Príncipe, 70 (principal).

Dr. Tomasi

De la ociosa Española de Especialistas del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Maderas instantáneas de Rayos X.

Generalitat de 3 a 4. PRÍNCIPE, 31.

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secreta, etc.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8 contigua a la casa.

Joaquín Cumella Molina

Almería

Oficialmente matriculado dedicase a otra clase de negocios entre ellos los de Minas, administraciones de Fincas. Compro-Venta de las mismas y Representaciones tanto Nacionales como Extranjeras. Ofreciendo garantías. Referencias a los Bancos y Banqueros de la plaza.

Dirección: Madero, 5.

Molino harinero

"SAN JOSE"

situado en la calle de la Estación.

Se ha montado con todos los adelantos, y en él se hacen harinas sin competencia.

Para convencerse hay que visitar dicho molino.

Se compran sacos vacíos en buen uso.

Aceite ligado de bacalao

puro de Noruega rojo y blanco

Acaba de recibirse en la

Droguería "La Universal".

Ricardos, 3 y Conde Offalia, sin número.

Sulfato de Cobre

Caldo Bordonés

Piezas recambio para sulfatadoras

Todo a precios limitadísimos

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 33 y 37

Teléfono número 88.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cáceres —Hijo de Piedra

(Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores)

Pan fermentado, de aceite y de aceite. Mantecados, rosquillas de aguardiente y magdalenas.

Riquísimo bollo de Amsterdam

